

# 中国无人车助力泰国绿色港口建设

## 项目正被推广到阿联酋等多个国家

日前,泰国东部兰乍邦港口中国无人驾驶车队来了“新成员”——第二批20辆无人驾驶货车抵达并将于近期投入使用。

兰乍邦港口位于泰国经济中心地带“东部经济走廊”,是泰国最大的集装箱深水港口和物流枢纽。在繁忙的D号码头,无人驾驶货车和人工驾驶货车穿梭往来,搭载着来自世界各地的集装箱驶向目的地。无人驾驶货车采用乐高式模块化车头,取代了传统的驾驶室,简洁的车身拖挂着集装箱驶向目的地。

D号码头运营商和港口集团泰国公司助理运营经理苏提拉正在仔细记录着无人驾驶货车的运行情况,不时提醒路过的货车司机如何与无人驾驶货车协同工作。

据苏提拉介绍,每天进出D号码头的货车有1000多辆,现在无人驾驶货车和人工驾驶货车在同一区域混合作业。在2020年4月第一批6辆无人驾驶货车试运行,港口工作人员和货车司机对这些来自中国的无人驾驶货车非常好奇,期待看到它们的使用效果,还要学习如何与它们一起工作。

苏提拉说,我们和无人驾驶货车生产商上海西井信息科技有限公司的团队一起培训相关人员如何与无人驾驶



这是2021年5月27日,一辆无人驾驶货车(右)行驶在泰国春武里府兰乍邦港。新华社发

货车协同工作,其中包括3万多名进出港口的货车司机。现在大部分司机都知道无人驾驶货车需要“保持距离”,靠近、超车、加塞等“亲密行为”都会逼停它们。

上海西井信息科技有限公司泰国项目负责人杨宇骏和无人驾驶货车一

起来到兰乍邦,两年多以来一直负责技术支持。“目前无人驾驶货车的运力已接近人工驾驶货车,第二批到港的无人驾驶货车可在6分钟内自主完成电池更换,未来随着港口自动化比例越来越高,无人驾驶货车的工作效率将高于人工驾驶货车。”杨宇骏说。

经过中泰双方团队的共同努力,无人驾驶货车开始“大显身手”,在货物运输方面发挥越来越重要的作用。苏提拉说,尤其在新冠疫情期间,无人驾驶货车在一定程度上缓解了港口运力短缺问题。据了解,截至2022年8月底,无人驾驶货车队已累计作业超15万标箱。

上海西井信息科技有限公司创始人兼首席执行官谭黎敏介绍,一辆无人驾驶货车可承担4名司机的工作量,不仅比燃油车节省能源费用,还能大大减少碳排放。

泰国致力于将兰乍邦港建设成为一座连接铁路、公路和内河运输网络,实现泰国境内与周边国家快速配送的绿色现代化港口。无人驾驶货车已成为兰乍邦港口D号码头远程操控作业的重要部分。和港口集团泰国公司总经理斯蒂芬说,兰乍邦港无人驾驶货车项目已成为示范工程,正被推广到阿联酋、英国等多个国家。

“我在兰乍邦港口工作了十多年,通过这个项目第一次了解中国的无人驾驶技术,很高兴能参与其中。”苏提拉说。

记者 王媛媛 丁汀 周蕊 据新华社泰国兰乍邦电

# 首届圣彼得堡大学生 中国文化艺术节成功举办

据新华社莫斯科10月23日电(记者鲁金博)圣彼得堡消息:21日至23日,首届圣彼得堡大学生中国文化艺术节在俄罗斯圣彼得堡国立大学举办。

艺术节由中国驻圣彼得堡总领事馆主办,圣彼得堡国立大学孔子学院承办。艺术节期间,举办了中国诗词诵读大赛和中国戏剧台词表演大赛。来自莫斯科、圣彼得堡等俄罗斯各地的数十名中文学习者参加了比赛。

参赛者诵读了中国古典诗词和现代诗歌,还表演了话剧《龙须沟》选段、京剧《空城计》选段、话剧《李白》选段等。

俄罗斯国立高等经济学院的安娜斯塔西亚凭借朗诵席慕蓉的《爱你》,圣彼得堡国立大学的克里斯蒂娜凭借朗诵李白的《把酒问月》获得诵读赛并列第一名。克里斯蒂娜还凭借她在话剧《李白》中对角色惟妙惟肖的演绎获得表演赛冠军。

# 意大利新政府宣誓就职 梅洛尼成首位女总理



10月22日,在意大利罗马,意大利总统马塔雷拉(左)和新任总理焦尔吉娅·梅洛尼出席宣誓就职仪式。意大利新任政府总理焦尔吉娅·梅洛尼及其内阁成员22日在意大利总统府奎里纳莱宫宣誓就职,梅洛尼由此成为意大利首位女总理。新华社记者 金马梦妮 摄

# 国际空间站俄方部分 使用期限可能延至2028年

据新华社符拉迪沃斯托克10月23日电(记者陈畅)俄罗斯副总理兼工业和贸易部长曼图罗夫23日在位于俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场对媒体说,国际空间站俄方部分的使用期限有可能延长至2028年。

据今日俄罗斯通讯社报道,曼图罗夫说,俄“能源”火箭航天集团已经对国际空间站俄罗斯部分的设备和模块延期使用可能性在技术层面进行了确认,同时制定了延

期计划,“国际空间站俄罗斯部分延期服役在技术上不存在任何问题”。

曼图罗夫说,俄罗斯决定延长国际空间站项目是为了保证本国载人航天计划的连续性,保持本土设计和生产能力,以及维护国家声誉和技术主权等原则。

国际空间站始建于1998年,是以美国和俄罗斯为主,日本、加拿大、欧洲航天局成员国和巴西等16个国家联合参与的国际合作项目。

# 印度成功发射一箭36星

新华社新德里10月23日电(记者胡晓明)印度空间研究组织23日宣布,印度当天使用LVM3运载火箭将36颗通信卫星成功送入预定轨道。

这枚火箭于当地时间23日零时7分(北京时间23日2时37分)在位于印度东南部安得拉邦斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心发射升空。

印度空间组织说,发射任务成功完成,所有36颗卫星已被送入近地轨道。LVM3是印度第一款有效载荷为6吨的火箭,而本次发射有效载荷达5796千克。

这枚火箭搭载的36颗通信卫星属于印度一箭三星公司。该公司发布声明说,该公司计划发射648个近地轨道卫星,在全球范围内提供高速度、低延迟的互联网连接。本次发射使该公司在轨卫星数量达到了462颗。

# 英国单周新冠感染超200万人

据新华社伦敦10月21日电(记者郭爽)英国国家统计局21日发布新冠感染报告说,在最新统计数据的一周,英国的新冠病毒感染人数估计超过200万,比前一周约增加15%。

由于检测不完全等原因,英国

国家统计局新冠感染报告基于建模估计数据。报告说,在英格兰、北爱尔兰和苏格兰截至10月11日的一周,以及威尔士截至10月11日的一周,英国估计有2012400人感染新冠病毒,比前一周增加15.4%。

# 英国9月CPI 同比涨幅处于40年来高位



10月22日,一名女子在英国伦敦托贝洛市场选购蔬果。英国国家统计局近日发布的数据显示,9月英国消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%,涨幅较8月有所升高,处于40年来高位。新华社记者 李颖 摄

# 2022-2025年在全国开展老年营养改善行动

据新华社北京10月22日电为进一步改善老年人营养健康状况,促进健康老龄化,全国老龄工作委员会办公室近日发布通知,决定2022-2025年在全国组织开展老年营养改善行动。

根据通知,老年营养改善行动包括宣传老年营养健康知识、加强老年人营养干预、提升老年营养健康服务能力和开展老年营养健康公益活动等4项内容。

例如,参照《中国居民膳食指南(2022)》中“一般老年人膳食指南”和“高龄老年人膳食指南”核心推荐内容,结合地方食物资源、饮食习惯和传统食养理念,广泛宣传“三减三健”健康生活方式以及膳食平衡搭配、烹调技巧和中医药膳食疗等营养健康知识。落实国家基本公共卫生服务老年人健康管理项目,了解老年人饮食等生活习惯,结合体格检查和辅助检查,有针对性地开展健康饮食指导,指导老年人维护口腔健康、保持合理体重、预防骨质疏松,降低疾病相关的营养风险。积极推进老年健康与医养结合服务项目实施,为65岁及以上居家老年人提供营养改善指导等医养结合服务。

# 北京力争年内实现 普通门诊跨省直接结算

据新华社北京10月22日电(记者罗鑫)记者近日从北京市医疗保障局获悉,力争今年年底前,实现全市所有具备接诊能力的定点医疗机构,普通门诊费用跨省直接结算全覆盖。

2020年1月,北京启动普通门诊费用跨省异地就医直接结算。截至2022年9月底,该市2921家定点医疗机构实现跨省异地就医普通门诊直接结算,累计为参保人减少资金垫付9.24亿元。

实现全域医保电子凭证就医结算、异地就医费用结算“掌上办”……10年来,北京简化异地就医备案流程,推行“网上办”“掌上办”,有序组织开展门诊、住院及门诊慢特病异地直接结算工作,实现跨省异地就医费用“结算即报”,减轻参保人员负担。

据介绍,目前北京已形成了以基本医疗保险为主体、医疗救助为托底,补充医疗保险、商业健康保险共同发展的多层次医疗保障体系。北京还在全国率先实现全域医保电子凭证就医结算,医保业务可“脱卡”办理,城乡居民医保经办业务延伸至乡镇(街道、地区)便民服务中心。

# 沪深两市融资融券 标的股票将增加600只

据新华社北京10月22日电 上海证券交易所、深圳证券交易所10月21日消息,经中国证监会批准,沪深两市两融标的股票数量由现有的800只扩大到1000只,深交所将注册制股票以外的标的股票数量由现有的800只扩大到1200只,两市总体扩容幅度达37.5%。该调整自10月24日起实施。

分析人士表示,扩大两融标的有助于吸引增量资金,提升市场交易活跃度,并满足投资者多元化的投资需求。

# 秦岭脚下 稻谷飘香



陕西省西安市长安区南依秦岭,山泉河流资源丰富,水稻种植历史悠久。近年来,长安区落实粮食安全责任,大力发展生态水田,优选当地桂花球大米、高品质黑米等品种,实现水稻品质不断提升。同时,当地将水稻种植与旅游观光产业相结合,助力乡村高质量发展。

图①:在西安市长安区王曲街道皇甫村,村民驾驶收割机收割水稻(10月21日摄)。图②:在西安市长安区王曲街道皇甫村,一名儿童在稻田里怀抱稻谷(10月21日摄)。图③:在西安市长安区王曲街道皇甫村,人们在稻田景观上合影(10月21日摄)。新华社发

# 美国封锁古巴60年 尽显霸权霸凌本性

美国1962年开始实施的、对古巴经济、商业和金融封锁持续至今,60年来给古巴带来巨大经济损失和严重的人道主义灾难。古巴外交部长罗德里格斯19日在记者会上表示,古巴拟于11月第30次向联合国大会提交要求美国结束对古巴封锁的决议草案。

“美国政府总是辩称,对古巴的制裁只针对政府,不针对民众,但每个古巴家庭对美国封锁造成的伤害都有切身感受。”62岁的古巴医生索尼亚·门德斯对记者说。

从燃料、食品、日用品到药品,美国对古巴的制裁封锁几乎覆盖一切,导致古巴长期物资严重短缺,民众生活困苦。“美国甚至在新冠疫情疫情期间阻碍古巴获取生产疫苗的原材料,这等同于犯罪。”门德斯说。

据古巴官方统计,按当前美元价格计算,美国封锁60年来已导致古巴累计损失超过1542亿美元。若计入国际市场上美元对黄金价格贬值因素,则该数字超过13911亿美元。其中,仅在去年8月至今年2月间,美国封锁对古巴造成的经济损失就达38亿美元,是以往同期经济损失的最高纪录。

古巴政府多次强调,美国对古巴长期封锁违反国际法,是残酷的经济战争行径。1823年,时任美国总统詹姆斯·门罗发表所谓的“门罗宣言”,宣称“美洲是美洲人的美洲”。长期以来,美国秉持“门罗主义”,将拉丁美洲视为“后院”,通过强权干涉、威逼利诱等手段迫使拉美国家按美国意志行事。在近200年后的今天,“门罗主义”幽灵依然游荡在拉美上空。

今年6月,美方拒绝邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉领导人参加在美国举行的第九届美洲峰会。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔指出,在美

方操纵下,美洲峰会重拾“门罗主义”,是一次“带有新殖民主义色彩”的表演。

美国坚决不邀请古巴等国参加此次会议的霸道表现受到拉美国家广泛批评,也使此次会议成为美洲峰会创立以来参会领导人最少的一届,凸显霸权主义不得人心。美国匹兹堡大学客座法学教授丹尼尔·科瓦利克指出,美国从未平等对待拉美国家,似乎理所当然地认为自身在拉美地区拥有说一不二的的影响力,一些拉美国家早就对此不满。

古巴政府计划在今年11月向联合国大会提交有关要求美国结束对古巴经济、金融封锁和贸易禁运的决议草案。自1992年以来,联合国大会已连续29次以压倒性多数通过古巴提交的相关决议草案。罗德里格斯指出,事实证明,美国对古封锁政策只会使美国自己受到孤立、失去声誉。

记者 朱婉君 据新华社墨西哥城10月22日电